

签约西蒙斯

# 山西男篮 补齐“外援拼图”

12月15日,山西国投职业篮球俱乐部宣布与美国球员乔纳森·西蒙斯正式签约。西蒙斯的相关注册材料,已经通过CBA联盟审核并完成公示,他将从常规赛第二阶段开始代表山西男篮征战CBA联赛。

CBA常规赛第二阶段比赛将于12月25日揭幕。截至15日,山西男篮阵中拥有费尔德、西蒙斯两位外援。



## 第二外援是个“小人物”

今年35岁的西蒙斯,或许称不上“大牌球星”。

早在2012年,西蒙斯便参加了美国NBA联赛选秀,最终遗憾落选。蹉跎多年之后,西蒙斯险些放弃篮球,转行去做理发师。直至2015年,西蒙斯在拉斯维加斯夏季联赛中随马刺队夺冠,终于敲开了

NBA联赛大门。进入NBA联赛后,西蒙斯先后效力于圣安东尼奥马刺队、奥兰多魔术队、费城76人队。其间,西蒙斯在多场比赛中有过亮眼表现,却一直未能成为超级巨星。

上赛季CBA联赛,西蒙斯来到中国加盟辽宁队。在人才济济的辽宁队,

西蒙斯没有获得太多表现机会,他出战了16场常规赛,场均出场12分钟,可以得到9分、2.4篮板、1.6次助攻。

无论在NBA联赛还是CBA联赛,“小人物”西蒙斯的职业精神令人称道。性格随和的西蒙斯,没有所谓的球星“脾气”,他在比赛中态度端正,始终拼尽全力。

## 山西男篮有了“双核心”

之于山西男篮,西蒙斯有可能成为“第二核心”。

疫情防控常态化背景下,能够来到CBA联赛的外援本就不多。在此基础上,参加过CBA联赛且发挥稳定的外援,无疑成为各支球队引援时的重点关注对象。

西蒙斯上赛季在辽宁队打过球,

其表现得到了山西男篮认可。比赛中,西蒙斯喜欢持球进攻,擅长突破攻击篮筐,且具备一定的组织能力。

本赛季第一阶段比赛中,山西男篮的另一位外援费尔德,担任着组织进攻及得分重任。而在费尔德下场休息的时候,山西男篮暴露出缺少突破手、缺少组织后卫的弱点。

西蒙斯的技术特点,完美地弥补了费尔德离场后的“漏洞”。在山西男篮第二阵容中,掌控大量球权的西蒙斯可以尽情发挥,选择个人得分或是助攻队友。

签下费尔德与西蒙斯两名外援后,拥有“双核发动机”的山西男篮,也将比赛中更具竞争力。记者 杨尔欣

“丁村人”生活环境如何

## 丁村遗址考古再添“新证”

本报讯(记者 陈辛华)今年6月至10月,山西省考古研究院等单位对丁村遗址54:102地点进行了考古发掘,完整揭示了丁村遗址典型地层剖面,发现了“丁村组”的侵蚀面,对解决“丁村组”年代争议、研究遗址的沉积环境等具有重要意义。

丁村遗址54:102地点,位于山西省临汾市襄汾县新城镇丁村东南部的汾河东岸,发现、初步发掘于1954年。2020年9月,在对该地点进行光释光测年和古环境样品采集时,发现古人类牙齿化石一枚。为进一步厘清该牙齿化石的出土层位、年代,了解该地点的地层堆积、埋藏环境等,2021年6月至10月,山西省考古研究院联合中国科学院古

脊椎动物与古人类研究所、丁村民俗博物馆、兰州大学环境学院,启动该地点考古发掘。

此次发掘总面积80平方米,地层厚度19.1米。发掘区域位于汾河东岸三级阶地上,地层堆积为黄土堆积和河湖相结合的二元结构。上部黄土堆积,自上而下依次为马兰黄土和浅棕红色古土壤;下部河湖相堆积,由细砂层、粗砂砾石层、灰绿色黏土层等交替堆积,其间可见两个侵蚀面。

发掘共出土文化遗物270余件,除少量出自古土壤层和“丁村组”下部的砂砾层外,其余均出自“丁村组”砂砾层中,主要为石制品、动物化石等。石制品原料以

角页岩为主,其次为燧石、砂岩、石英砂岩等,类型有石核、石片、工具、断片等。工具类型较简单,主要为刮削器和尖状器。动物化石大多较为破碎,能够鉴定种属的较少。石制品及伴出的砾石等尺寸较小,反映了遗址弱水动力的埋藏环境。

丁村遗址是我国重要的旧石器时代文化遗址群,发现“丁村人”化石的汾河三级阶地砂砾层及其上部黄土堆积,称之为“丁村组”。本次发掘完整揭示了丁村遗址典型地层剖面,发现了“丁村组”的侵蚀面,石制品等遗物的发现,为研究丁村遗址石器技术及人类行为增加了一批材料。

2021年全国射箭锦标赛落幕

## 女子60米个人赛 太原选手吕娜夺金

本报讯(记者 杨尔欣)12月15日,2021年全国射箭锦标赛(室外)在云南省玉溪市高原体育训练基地落幕,在女子60米个人项目比赛中,太原运动员吕娜夺得冠军。

全国射箭锦标赛,是国内最高规格的射箭赛事之一。本次比赛设有男子、女子、混合团体3个大项10个小项比赛,共有来自全国26支代表队的290余名射箭运动员参赛。

女子60米个人赛项目,共有100名选手参赛。吕娜6组成绩分别为58环、56环、56环、57环、59环、55环,她最终以341环的总成绩荣膺冠军。

此外,吕娜还参加了70米、50米和30米3个个人赛项目的争夺。在个人全能赛即4个项目总成绩榜上,吕娜总计射中1336环,位居第九名。

吕娜1996年出生于太原,13岁时进入太原市第二少年业余体育学校,接受射箭项目训练,并随太原队夺得省运会团体冠军。2012年,吕娜被选送到山西省射箭队,师从名帅王友群、樊爱莉。

进入省队之后,吕娜竞技水平再获提升。2017年,吕娜先后获得了第13届全运会女子个人赛冠军、亚洲锦标赛团体季军。今年9月,吕娜与方玉婷、刘慧敏组成的山西射箭队,荣膺第14届全运会女子团体季军。

78比65击败天津队

## 山西女篮拿到 赛季第10胜

本报讯(记者 杨尔欣)12月15日,WCBA常规赛战罢第16轮,山西女篮全场保持领先,最终以78比65击败天津队。

比赛开始后,山西女篮很快进入状态,内突外投连续得分,早早确立领先优势。天津队则展现出斗志,她们在全场落后的情况下从未放弃,不断尝试发起反击。

山西女篮最终凭借整体实力,以78比65轻取对手。此役,山西女篮共有4人得分上双。其中,武桐桐和王雪朦得分均在20分以上,翟若云以100%的命中率拿到10分。

“很高兴拿到本场胜利,它帮助我们暂时位居积分榜第六位。”山西女篮主帅塞萨表示,“常规赛已近尾声,我们需要在身体、思想、技战术等多个方面进行调整,迎接即将到来的附加赛。”

此战过后,山西女篮以10胜6负的战绩,暂居积分榜第六位。12月17日,山西女篮将在常规赛最后一轮比赛中,对阵江苏队。此战江苏队若能取胜,大概率将跻身常规赛前四名,直接晋级季后赛;山西女篮如果取胜,则有望守住积分榜第六名的位置,从而在随后进行的附加赛中面对较弱对手,并战而胜之挺进季后赛。

## 晋祠“宝物”辉映 陕西历史博物馆

本报讯(记者 陈辛华)“晋祠——中国祠庙园林之典范”展览,12月14日在陕西历史博物馆开展,展出古建筑构件、书画、联匾、碑拓、塑像等实物展品118件(组),讲述了晋祠3000年的历史积淀。

展览由太原市晋祠博物馆和陕西历史博物馆联合举办,是2021年度山西省文物巡展项目,分为古建瑰宝、园林杰作、人文渊薮三个单元,以文物为载体,结合模型、场景、多媒体、VR数字化互动体验等展陈方式,系统介绍了晋祠的建筑艺术、历史传承、人文景观、文脉积淀。围绕“晋祠是一册历史深处走来的优美画卷,是一篇历久弥新的不朽文章”的设计理念,展览打造了传统文化与现代技术相结合的视觉盛宴。

晋祠位于太原西南悬瓮山麓、晋水源头,是中国现存最早的皇家园林、晋国宗祠,肇始于西周,孕育于北朝,发展于隋唐,成熟于宋元,扩展于明清,际山枕水,古木参天,殿阁林立,自然山水与人文遗存交相辉映,优美景观与高超艺术相得益彰,是我国现存规模最大、跨越时代最长、保存最为完整,最具代表性的祠庙式古典园林,是中华优秀传统文化和人类艺术宝库的璀璨明珠。晋祠为1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位。

陕西历史博物馆是中国首座大型现代化博物馆,联合国教科文组织确认的世界一流博物馆,在文物收藏、学术研究、陈列展览、社会教育等方面均居世界前列。2017年3月至7月,陕西历史博物馆的精品陈列“晓腾万里——中国古代马文化展”东渡黄河,在晋祠博物馆进行长达4个月的展出,开启了两馆的友好合作。此次晋祠展走进陕西,开拓了两地友好交流新篇章,促进文化互鉴和合作共赢。